

潘 洁（河南农业大学外国语学院 06 级本科生）

考取：2010 年华中科技大学英语语言文学专业研究生

思想政治理论	67	英语	87	数学三	121
专业课一	123	专业课二	不考	总分	398
专业课科目	专业课一：基础英语 专业课二：英语专业综合(英美文学，语言学，英美概况)				

稳固基础与勤奋复习，英语专业不二法门！

我本科在河南农业大学外国语学院学习，农大的外语并不是一个很好的起点。考研，对于我来说，似乎不像是一个选择，而是一个定数。自从踏进了大学的大门，考研就变成了我日后的目标。当大多数人在考研与工作之间徘徊的时候，考研就成了我顺理成章的一件事。如果不考试的话，你永远也不知道结局会怎样。如果你确定考研却不努力的话，你以后就会陷入深深地后悔中而无法自拔。既然要考研，那么就要甩开过去，一切从零开始，向着目标一步步迈进。在考研时，我比较侧重选择一所名校。我在本科时学习成绩很好，这给我很多选择的余地。

但比不是说华科的外语就相对好考，其实考研都没有容易一说。选华中科技大学的外语专业是很需要勇气的，它的出题形式和侧重点。华中科大相当侧重基础，很注重课本知识的掌握和运用，因此它给出的参考书就极其有借鉴价值了。选择了华科，就要提前做好心理准备，扎根课本，一遍又一遍地背。

政治：

我参加了考研政治班，感觉还是有用的，老师给出了重点，市面上卖很多考研机构的套题，有时间的话都要做一下。离考研还剩两个星期时准备大题就可以了，不用太着急。因为政治分数的高低还是要靠选择题，大题是拉不开分数的，基础知识还是很重要的。

法语：

什么都不要担心，只要全心全意看孙辉的书就没问题，尤其是练习题，反复做，今年的翻译基本上都是从书本上来的。今年我的法语 87，没我想象中的好，可能是翻译上出了点问题。“简明”上下册+练习题答案，好好掌握，要是能做到熟记于心，上 90 分没问题。有时间可以做点关于作文的练习。

基础英语

张汉熙的“高级英语”一定要好好看，不过想要把两本书过一遍是很费时间的，因为高英有一定难度。一定要选好参考书，我是“王盼盼”和“张有鑫”的参考书一起看的。真题中的单句释义和 paraphrase 都是书上的东西，这就需要你把书上不会的单词和难理解的句子搞懂并且熟记。这属于死知识，这点分数你拿不到手，别人能拿到，这就是差别。高英最好从暑假就开始看，每天看一课，争取考试前能把书看两遍。剩余的时间就着重背参考书上的单词解释，难句就可以暂且放一边了，相信看过两遍书后，随便抽哪个句子自己都能应付。

阅读理解是重中之重，一定不能在阅读上掉以轻心，及早着手，每天坚持。翻译呢，也是要练的，不持之以恒的话就没法取得好成绩。不管怎么说，还是要练，坚持。我到考试前几天才开始看作文，从来没下手写过，虽然考试时时间超紧，但因为写作是我比较拿手的，所以 15 分钟一篇大作文还是能搞定的。但是千万不要抱侥幸心理，想着临场发挥一下就 ok 了，还是要练作文，

熟悉一下写作的套路和时间安排，做到万无一失。即便时间紧张也能很快进入状态。

总的来说基础英语复习靠的就是基础，还有勤奋，总体不难，但每个点都要顾到。

英美文学

文学分数最重，但也是相对比较简单的。两本书，陶洁和王守仁，反复反复反复读，要把作家和作品熟记于心，随便抽出一段都要知道是谁写的。考研题都是和这两本书有关的，所以要好好利用。别忘了文章的中文前言，也要好好读读，因为今年有一个新题型，用一句话写出作品的大意，记着中文的话翻译一下就可以了。

一个外国文学网站 sparknote，关于两本课本中的所有文章网站中基本上都有解释，人物性格，象征意义，诗歌解释。如果能把网站上提供的资料多读几遍，分析起来就没什么大问题了。我复习文章诗歌分析时就是利用这个网站，绝对是益处多多。北京时代出的关于文学的书还是不错的，里面有名词解释，也有文章诗歌分析。

语言学

这可是难点，也许看很多也不明白在说什么。建议看三本书，除了胡壮麟和 radford 的，戴伟栋的简明语言学也要看。这个工程量是很大的，语言学看着也慢，消耗也慢，一定要有个好计划，否则自己很容易泄气。胡和戴的书一定要看至少两遍，radford 的书这两三年都没怎么涉及这本书上的内容，但华科向来很喜欢向书本看齐，所以要想掌握全面就把这三本书拿下吧。

英美概况

掌握三本书，周叔麟的书，来安方的英美概况和参考书。虽然概况题不难，但是书还是挺多的，也是需要时间来掌握的。两本书看完一遍后再背一遍，至少两遍，参考书可以在课本掌握后再看。大家看书时可能觉得关于英国美国历史的章节是最难的，其实不然，历史是最容易掌握的，只要把事件以时间顺序整理出来，前因后果都理顺的话，记起来也是很容易的。北京时代的英美概况参考书也可以做一下，虽然个别地方和书本有出入，选择题不怎么地，但大题还是不错的。

前前后后加起来，要想在综合英语考试中拿到好成绩，没有十几本书的功夫是不行的，所以一定要做个计划，这门考试的复习基本上占据了总复习时间的大半江山。

最后，希望我的经验能对大家来年的复习有帮助，能够坚持走完考研的道路。

以上因版面关系截取部份内容，更多成功经验谈，请上来胜网站 www.lawyerstep.com 见贤思齐！